

# 国旗迎风飘扬 时花欣欣向荣 金湾20余项主题活动喜迎国庆

近日,机场东路沿线的灯柱挂上了530对国旗,部分关键路段的安全岛上也种上了时花。迎风飘扬的国旗、欣欣向荣的时花,让辖区居民和出入机场的旅客感受到浓郁的节日氛围。

充满“黑科技”的金湾区图书馆(新馆)即将揭开神秘面纱,金湾情侣路3个文化体育旅游配套设施将投入使用,融合工业和航空等众多元素的旅游项目将应景推出……记者从金湾区了解到,除了营造浓浓的节日喜庆氛围外,金湾区在今年国庆假期期间,将推出20余项主题活动,庆祝中华人民共和国成立70周年,为市民和游客欢度国庆假期送上文旅“大餐”。

采写:本报记者 廖明山 罗汉章  
摄影:本报记者 张 洲



## 氛围营造: 大街小巷处处可见国旗鲜花

“金湾的大街小巷都悬挂着国旗,这让我感到很有国庆的氛围,也激发了我的爱国之情,希望国家发展得越来越好。”金湾市民何敏仪指着马路上的国旗告诉记者。

近日,金湾区在各主干道挂上了国旗。记者在途经机场东路时看到,沿线530个灯柱每个灯柱都挂上了一对国旗。包括机场东路在内,全区各主干道、三灶镇和红旗镇沿街商铺等地,悬挂国旗总数超过3000面。迎风飘扬的国旗不仅营造了和谐、浓厚的节日氛围,也反映

了金湾区广大群众对国家的无限热爱和真诚祝福。

在机场东路交德诚路、金湖大道、金山大道、金河大道等关键路段的安全岛上,记者看到种有千日红、孔雀草等多个品种的时花。总面积约为3200平方米的时花五颜六色、形态各异,欣欣向荣、美不胜收。除了悬挂国旗、种植时花外,金湾区各界群众也用自己独特的方式为祖国送上祝福。在西城社区居家养老服务站,老人们正在排练节目,准备用文艺演出的方式庆祝国庆。

“安全,是一切活动顺利

进行的基础。”金湾区相关人士介绍,金湾区各个相关部门将在国庆假期开展全覆盖、立体式的安全保障工作,为各项活动的顺利举行和群众度过欢乐、祥和的国庆假期提供保障。其中,金湾区市场监督管理局在近期开展了特种设备、食品药品等方面的安全检查,针对安全隐患问题要求限期整改;金湾区交通运输局、金湾区交警大队、金湾区消防大队、金湾区住房和城乡建设局等部门对道路交通、消防安全、建筑施工等方面开展安全检查,坚决预防和遏制重特大安全事故的发生。



▲西城社区居家养老服务站的老人们用文艺演出的方式庆祝国庆。

▲机场东路沿线的灯柱挂满国旗。

▶机场东路鲜花争艳。

## 重磅活动: 多个便民新设施开放迎国庆

建筑面积超过28000平方米的金湾区图书馆(新馆),将在今年国庆假期期间正式开馆。该新馆在建筑创新、设施配套、功能分区、智能服务等方面均实现了新突破,将一改传统图书馆的借阅模式,为群众提供更加智能化、信息化、便捷化的文化服务,带来“高颜值”和“黑科技”的双重惊喜。

“市民游客在该新馆除了可以体验自助找书、借书、还书的智能书架,微信扫描二维码就可借阅的电子书库,还能在国庆假期期间参与形式多样的主题活动。”金湾区相关人士介绍,在国庆假期期间,金湾区图书馆(新馆)将举办包括名家分享会、儿童专场活动、国庆主题展

览活动在内的三大类共计20多场主题活动。其中,“名家分享会”将邀请中山大学中文系教授谢有顺、第十届茅盾文学奖获奖作家徐则臣、“鲲龙”AG600总设计师黄领才等与市民朋友面对面交流;儿童专场活动则包括金图姐姐讲故事、航模制作、机器人制作与编程等活动内容。

“除了该新馆正式开馆外,金湾情侣路的三个特色文化旅游设施也将在今年国庆假期期间对外开放。”金湾区相关人士介绍,机场东路美化绿化提升工程项目(一期)从一号闸(祥祺明月湾)蜿蜒至三号闸,由北至南将依次打造成滨海乐活区、运动活力区、生态休闲区。该

项目自2018年底开放以来,除了满足初次到访金湾游客的游览需求外,还为周边居民提供了一个全方位的休闲场地,被誉为“金湾情侣路”。

该人士介绍,即将对外开放的3个文化体育旅游配套设施分别是阅享馆、跃动馆、悦览馆。其中,阅享馆位于金湾情侣路的起点处,设有24小时自助书吧、文化阅读区,以及自动售卖机和雨伞租借等配套便民设施;跃动馆位于运动活力区内,设有四大功能区,市民游客可在此体验血压脉搏等测试项目;悦览馆位于金湾情侣路观海廊桥处,国庆假期期间馆内将进行以“改革开放”和“中国航展”为主题的邮票贴片展。

## 旅游推介: 4条经典路线邀您玩转金湾

近年来,金湾区在加速推进城市建设发展的同时,坚持生态环境保护,打造了金山公园、金湾情侣路、大门口湿地公园、金湾中心河湿地公园等一批生态景点。金湾区相关人士介绍,金湾区以“文化搭台、体育助阵、旅游唱戏”为理念,统筹文化体育、特色产业、城市建设等资源,推动全产业链融合,丰富旅游新业态,全面推进全域旅游高质量发展。目前,金湾已形成了工业旅游、生态旅游、航空旅游、红色旅游、文化旅游等多种类型旅游业态,旅游产业日趋成熟。

汤臣倍健透明工厂是金湾区内首家AAAA级旅游景区,其以透明的方式公开原料选用和产品的生产过程,为游客提供“营养健康探索之旅”。在“金湾水乡生态休闲游”入选首批广东省乡村旅游精品线路后,三板水乡以其纵横交错的河道美景和风格别致的乡村建筑成为市民游客休闲旅游的绝佳选择。

作为珠海航空产业园的所在地,金湾区充分依托其航空资源优势打造“旅游+航空”融合发展模式。在今年国庆假期期间,位于金湾区的爱飞客航空科普研学

基地将推出阻力伞挑战、机器人对抗赛、手抛飞机竞赛场、飞行员平衡操等18项航空科普主题活动。地处金湾区三灶镇的林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆,是广东省首批红色革命遗址重点建设示范点。市民游客在这里可以通过史料展示、专业讲解等方式,深入了解林伟民为革命艰苦奋斗的一生。

“基于现有特色旅游资源,金湾区在国庆假期期间将推荐4条旅游线路,供有需要的市民游客选择。”金湾区相关人士表示,这4条旅游线路分别是大门口湿地公园-爱飞客航空科普研学基地-汤臣倍健透明工厂,林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆-大门口湿地公园,三板农业生态园-三板水乡-三板皮划艇-三板农家乐,金山公园-金湾情侣路-金湾中心河湿地公园。

记者了解到,除了各个旅游景点和金湾区图书馆(新馆)开馆活动外,三灶镇和红旗镇也将在国庆假期期间分别举办8场和12场群众文化活动。更多相关活动详情、景点介绍、交通指引等内容,可通过微信公众号“珠海金湾”和“乐游金湾”了解。